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Konspekt lekcji: Bezdomność psów w Polsce i jej przeciwdziałanie 
Przedmiot: Biologia/Wiedza o społeczeństwie (WOS) 
Poziom: Liceum 
Czas trwania lekcji: 60 minut 
Cel ogólny: Uczniowie poznają problem bezdomności psów w Polsce, jej przyczyny, skutki oraz formy 
przeciwdziałania. Zrozumieją rolę schronisk, organizacji prozwierzęcych i działań lokalnych w 
rozwiązywaniu tego problemu. 

 
Cele szczegółowe: 
Po zakończeniu lekcji uczniowie: 

● Będą rozumieli, czym jest bezdomność zwierząt, ze szczególnym uwzględnieniem psów. 
● Zidentyfikują przyczyny bezdomności psów w Polsce. 
● Poznają formy pomocy i przeciwdziałania bezdomności psów. 
● Poznają działalność schronisk i organizacji prozwierzęcych. 
● Będą potrafili wymienić sposoby, jak każdy obywatel może pomóc w zmniejszeniu problemu 

bezdomności psów. 

 
Metody i formy pracy: 

● Prezentacja multimedialna  
● Dyskusja 

 
Środki dydaktyczne: 

● Projektor 
● Materiały źródłowe (statystyki dotyczące bezdomnych psów, artykuły, raporty organizacji 

prozwierzęcych) 
● komputer z dostępem do internetu, materiały audiowizualne 

 
Przebieg wykładu: 

1. Status prawny psa 
2. Skąd się bierze bezdomność? 
3. Obowiązki schronisk, gmin, fundacji i stowarzyszeń 
4. Kto odpowiada za błąkające się zwierzęta i ich schwytanie? Jak sprawdzić z kim gmina ma 

podpisaną umowę? 
5. Kastracja i sterylizacja (na czym polega; argumenty za i przeciw) 
6. Czipowanie (jak i gdzie zaczipować zwierzę?) 
7. Co zrobić, gdy znajdziemy błąkające się zwierzę? 

 
5. Podsumowanie  

● Podsumowanie lekcji, zwracając uwagę na kluczowe elementy: przyczyny, skutki oraz 
sposoby przeciwdziałania bezdomności psów. 

● Krótkie omówienie roli młodzieży w rozwiązywaniu problemów związanych z bezdomnością 
psów. 

 

https://fundacjarap.pl/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61564521974240

